

被美貌吸引 被甜言迷惑

恋上女主播 男子被骗10余万元

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 秦纲)一男子通过网络直播平台结识了女主播,原以为获得了美满姻缘,却不料被骗10余万元。近日,青浦警方经缜密侦查,破获了一起诈骗案,抓获犯罪嫌疑人戴某。记者近日获悉,戴某因涉嫌诈骗罪,已被青浦警方依法刑事拘留。

今年3月,朱先生在某直播平台结识了女主播“小邛”,并被其美貌深深吸引,通过赠送虚拟礼物,“小邛”添加了朱先生的微信,双方开始了进一步的交往。“小邛”声称自己已经

营着一家足浴店,还不时向朱先生表示一起合伙投资的意愿。

9月4日,“小邛”第一次向朱先生提出了借钱的要求,其称足浴店阶段性经营困难,需要5万元周转,并承诺每月给予利息,且本金随时可以取回,朱先生欣然答应了佳人的请求。没过多久,为了进一步取得朱先生的信任,“小邛”通过微信转了500元利息给朱先生,还提起了自己投资100万元准备开设夜总会的事情,并邀请朱先生投资。“小邛”称,之前的5万元借款已经替朱先生投资进去

了,如果再追加投资5万元的话,在扣除利息的基础上,只需实际转账4.5万元,就可视为投资10万元,拥有10%股权,并承诺短期内就可获得巨额利润。朱先生听后心动不已,立即通过ATM转账。此后,“小邛”又以亲戚、自己生病住院需要钱款为由,多次向朱先生索要钱款共1万余元。

随着“小邛”身上发生的越来越多的“意外”,朱先生感觉到事情有点不对劲,开始向“小邛”催讨欠款以及投资合同。然而,“小邛”始终没有正面回应,其间还将朱先生的微信

拉黑。最终,朱先生拨打了110报警电话。

青浦公安分局夏阳派出所立即开展调查,并于12月1日在浦东新区新枫路抓获了犯罪嫌疑人“小邛”。经审查,“小邛”原名戴某,其长期在某直播平台担任女主播,其间认识了被害人朱先生,并以投资为名实施诈骗。目前,案件正在进一步审理中。

青浦警方提醒,网络交友需擦亮双眼,不要随意泄露个人信息,不要轻易相信对方的甜言蜜语,尤其对涉及金钱方面的往来,更要引起谨慎,避免上当受骗。

交通法援帮依忙

上半年,有伤者家属向“新民法谭”平台求助,请求指派法律援助律师代理交通事故赔偿。伤者是在路边行走的13岁少年,被一出租车撞伤,交警部门认定出租车负事故全部责任。家长因照顾孩子被扣发两个月工资,遇到这种情况能否申请误工费?

司法鉴定机构作出鉴定:伤者受伤后的休息期为2个月,营养期为3周,护理期为2周。事发后,伤者母亲请假在家照顾伤者长达2个月时间,单位扣发了她2个月的工资。但是,保险公司不愿赔偿伤者母亲的误工费,只愿按照其工资标准,赔偿2周护理费。

法律援助律师代理伤者的案件后,在法庭上就该问题同保险公司的代理人产生了很大争议。保险公司认为,本案中伤者发生交通事故受伤时,年仅13周岁,并未参加工作,其主张的误工费是其母亲的误工费,其母亲2个月误工费除了与2周的护理费重叠部分外,超出的一个半月误工费损失,没有请求权基础。

法律援助律师则认为,应予支持。伤者受伤后需要休息2个月是事实,此案涉及两个问题,未成年人受伤期间是否需要陪护?父母或其他监护人因此产生的误工费,应由谁赔偿?不论《民法通则》还是《未成年人保护法》,均规定监护人应积极履行对未成年人的监督、教育、保护职责。本案中伤者系限制行为能力人,父母仍负有监护责任。况且,受伤休息2个月,虽仅需要护理2周,但2周后其起居不一定可以完全自理。相反,如将伤者独自留在家中,缺少父母、学校等监护,对伤者的成长也是极为不利的。因此,伤者受伤休息期间由父母或其他监护人陪护,有其合理性和必要性,应对司法解释规定的误工费主体作目的性扩张解释,当受害者为未成年人时,其父母或其他监护人的误工损失视为未成年人的误工损失。

鉴于此,法官最终采纳了法律援助律师的辩论意见。最终,根据伤者母亲实际陪护的时间,再补偿1个月的工资,调解结案。(李一能)

孩子被车撞伤,父母能获赔误工费吗?

“新民法谭”是《新民晚报》旗下“公益法律服务新媒体”,专注指派优质交通事故人伤赔偿法律服务,承诺不向伤者收取任何费用,案件结束后由肇事方承担律师费。



扫一扫, 律师帮依忙
咨询电话: 400-920-4546

冒用亲哥哥身份证潜逃

上海铁警通过两颗痣锁定逃犯身份

本报讯 (通讯员 徐伟 记者 江跃中)被列为网上追逃对象竟然用兄弟的身份证购票进站,尽管对身份证信息倒背如流,却依然被上海铁路警方从其身上的两颗痣看出破绽,当场将其识破。目前犯罪嫌疑人已被移交地方公安机关处理。

12月13日下午,上海铁路公安处苏州北站派出所民警,在进站口开展例行盘查时发现,一名男子所出示的身份证与本人基本相似,但稍有出入,在盘查过程中,男子坚称身份证就是他本人的。面对民警的盘问,男子将身份证对应的家庭情况、社会关系倒背如

流,说得丝毫不差。出于职业的敏感性,民警始终觉得这个男子有问题。

民警随即根据身份证信息开展网上查询比对,经查询,该身份证人员并无违法犯罪记录,但经研判发现,身份证信息对应的社会关系中,其弟弟涉嫌诈骗案在逃。在查看网上在逃照片时民警发现,照片中男子右锁骨和右上唇处均有一颗痣,抱着试一试的心态,民警叫嫌疑男子拉开了自己的衣领,两颗痣的位置与网逃照片完全吻合。在强大证据面前,徐某不得不低下了头,承认其所持的身份证是哥哥的,因跟自己长

得像,所以一直在用哥哥的身份证在外面跑。

徐某供述,其于2014年伙同他人预谋用信用卡进行套现,将两张信用卡送至被害人处养卡,在被害人向信用卡充值后,徐某对信用卡进行挂失使原信用卡不能使用,在重新领卡后将卡内信用额刷卡套现进行使用,造成受害人损失26000多元。因其涉嫌诈骗被地方公安机关上网追逃。知道公安机关在找自己后,就一直拿着自己哥哥的身份证在外面跑,一直没有被发现,没想到这次坐火车却栽了。

伪造并贩卖偶像组合握手会入场券

一男子被虹口检察院以诈骗罪提起公诉

本报讯 (通讯员 陈岚 记者 袁玮)小天是少女偶像组合SNH48的忠实粉丝。今年6月,他从一个SNH48周边交易QQ群中得知偶像将在上海世博展览馆举办歌迷握手会,他立即花近万元从交易群中的一位淘宝卖家手中购买了400张握手券。而当他带着握手券去参加活动时,却被主办方告知他买到了假券。8月,该淘宝卖家刘某被警方拘留。日前,虹口检察院以诈骗罪对刘某提起公诉。法院审理后,以诈骗罪判处刘某拘役3个月15日,并处罚金1000元。

2016年,18岁的小伙刘某认识了少女偶像组合SNH48,成为其中一位成员忠实粉丝。“我们粉丝为她成立了一个应援团,我被选为团长。”刘某告诉承办检察官。应援团为偶像排名拉票,刘某是活跃粉丝,经常去嘉兴路上的星梦剧场观看SNH48演出。可刘某却因一时贪念,将犯罪的目光投向偶像的

歌迷见面会,伪造了7000张偶像组合歌迷见面会的握手券、签名券和合影券,挂在淘宝上出售。

7月30日,SNH48组合在上海世博展览馆举办SNH48夏日柠檬船歌歌迷见面会。刘某先购买了一些真实的人场券,有黄色的握手券、蓝色合影券、绿色签名券三种,并在网上找了一家印刷公司印刷了5000张握手券、1000张签名券、1000张合影券。刘某曾从事网页设计工作,票券上的一些防伪标示,他都一一向印刷公司指出,让公司原样仿照。为打消印刷公司的疑虑,他又伪造了一份上海丝芭文化传媒有限公司委托刘某印刷入场券的委托书。7月13日,刘某顺利地收到7000张假券,这些一共花了27000元。

据了解,官方渠道的票券并不单独售卖,买一套78元的唱片送一张投票券和握手券,买20套送一张签名券,买40套送合影券。如果不购买唱片,就无法获得这些票券。刘某交

代,“我从6月份开始,在淘宝网上提前预售入场券,在SNH48周边交易的QQ群里发布我的淘宝信息。”从刘某这里不需要购买唱片就能够直接购买票券。刘某将黄色握手券定价20元一张,蓝色合影券550至580元一张,绿色签名券80元一张。

7月14日,刘某去星梦剧场给一位买家送票。买家发现握手券上没有官方水印,马上向剧场经理反映。经理核实后发现这是假券,于是报警。刘某被带到派出所,“当时民警问我票子哪里来的,我撒谎说是网上买来的,我也不知道是假票。当天要交易的400张握手券被民警没收了。”怕事情败露,刘某当场将这名买家的钱款退还。回家后,销毁了所有还未出售的假券。另一家淘宝买家小天没有选择线下交易,发现是假票的小天马上报警。刘某在淘宝上出售了2000余张假券,收入6万余元。害怕事情闹大,刘某已向买家退了部分钱款,剩下一部分钱款他实在无力支付。

阿婆欲入投资骗局 警银携手火线劝阻

本报讯 (通讯员 吴强 记者 袁玮)近日,徐汇公安分局成功阻止了一起正在实施的疑似虚假信息诈骗,帮助被害老人脱离投资骗局。

12月7日下午,徐汇分局漕河泾派出所接到农业银行徐汇区漕河泾支行工作人员打来的报警电话,报警人称有一名神色慌张的阿婆正在该银行柜台办理一张借记卡,要开通掌上银行功能,并且打算通过银行卡转账2万元现金给他人。银行工作人员怀疑阿婆受到电信诈骗,因此打电话向警方求助。

漕河泾派出所值班民警火速赶到银行。原来,这位阿婆听信朋友介绍,准备办

理一张银行借记卡,用来投资一个叫做“丫丫币”的网络投资项目。民警在与阿婆的交流中发现,虽然她年逾六旬,但思维逻辑比较清晰,不像是被骗的样子。阿婆向民警介绍,该投资项目是其亲戚的朋友向她推荐,这个朋友她也非常熟悉。阿婆拿出手机打开一个微信公众号,民警发现公众号里的内容基本都是介绍高额的投资收益,对于投资的风险只字未提,页面制作也非常粗糙。民警断定这个投资是非常典型的“虚拟货币”投资骗局。阿婆的朋友极有可能也是受骗对象。

民警向老太太耐心解释劝说,告诉她“丫丫币”可能是一场骗局,切不可轻信。在民警

和银行工作人员努力下,最终让阿婆了解到其中存在的投资陷阱,制止了她汇款。

警方提醒,现阶段我国对“虚拟货币”交易政策尚不明朗,部分“虚拟货币”交易网已被监管部门暂停交易,建议投资者采取观望态度。现今网络上存在大量的虚假信息诈骗,一方面抓住投资者的贪小心理,另一方面又冒充各种正规的投资机构骗取投资者的信任。市民在对某个投资项目不了解的情况下,切不可盲目听信他人的片面之词,最终造成不可挽回的损失。正值岁末年初之际,各类电信诈骗虚假信息诈骗的花样层出不穷,在收到陌生短信或接到陌生来电时,一定要提高防范意识,避免上当受骗。